
HOUSING

Ukrainians continue to be very happy with how they
have been welcomed to the UK.

WELCOME
VISA

Most Ukrainians have now moved on to living
independently from their sponsors.

Ukrainians' main message to the UK government is
to extend visas or give them a possibility of an
Indefinite Leave to Remain.

KEY TAKEAWAYS

879
UKRAINIAN GUESTS
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EXTENDING HOPE
SECOND ANNIVERSARY OF UKRAINE WAR: SURVEY RESULTS
Celebrating what has gone well and understanding the challenges facing Ukrainians in the UK today

RESPONDENTS:

DEMOGRAPHICS
85% of respondents are female
59% are aged 35-44
80% of respondents are in the UK on the Homes
for UK Scheme
69% of respondents have only 13-18 months left
on their current visa
93% of respondents felt they received a warm
welcome in the UK

WORK

of respondents are in full-time work30%

of respondents are in the same level or
higher level of job than before the war5%

of respondents are in lower level jobs28%

FUTURE PLANS

HOUSING

RETURN TO UKRAINE
It appears that less Ukrainians are planning to return to
Ukraine as time goes by.

DESIRE TO REBUILD UKRAINE
Many Ukrainians want to contribute to Ukraine's
reconstruction but they need support and guidance to
do this.

Changes to current plans in respect of staying in the UK or returning to Ukraine

Changes in current accommodation situation

of respondents are proud to be able to
work46%

of respondents are learning new skills34%

of respondents are feeling frustrated16%



490
CURRENT HOSTS

RESPONDENTS: 326
FORMER HOSTS

Limits of visa Limits of financial payments from gov

Cost of Living

Dependence on hosts
Limits of space

Di�erences in culture/…

Other

Celebrating what has gone well and understanding the challenges facing Ukrainians in the UK today

CURRENT HOSTS
78% of current hosts have been hosting for over 12
months already
Of those who share accommodation with their guests
(425), 63% expect to provide accommodation for over
12 months
73% of hosts have a good/ excellent relationship with
their guests
36% of hosts would host again with another 52% being
open to considering hosting.

FORMER HOSTS
31% of former hosts did so for over 12 months
26% of former hosts would host again with
another 55% being open to considering hosting.
77% of former hosts still have an ongoing good/
excellent relationship with their former guests.

Main concerns of continued hosting

Reasons why hosts stopped hosting

Guests found alte�native accommodation
42.8%

Other
19.6%

Guests moved for work to another location
13.9%

Guests retu�ned to Ukraine
12.8%

Relationships strained
6%

Needed space back
2.2%

VISA UNCERTAINTY FOR UKRAINIANS
This is the main concern for hosts, along with limits
of financial payments from government and the
current cost of living crisis.

Many current and former hosts would be open to
hosting again in future

HOSTING
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Survey carried out between 26 January-09 February 2024 


